

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Año XV

Alicante: Jueves 10 Marzo de 1927

Núm. 4.615

CUARTILLAS DEL MAESTRO

La bella Otero y el feo presidio

Por ROBERTO CASTROVIDO

Joaquín Belda, joven de mala fama literaria y de buena manera de escribir, ha traducido del francés las "Memorias de la Bella Otero."

La Otero, según Belda certifica en el prólogo, está de buen ver todavía. Si no disimula, si no hace inexacta la aritmética, Carolina Otero no es vieja. Empezó, dice ella, en París, a los doce años y como su presentación fué el año de 1889, tiene hoy cuarenta y ocho años, nada más. ¿Hay mujer que confiese su edad? Dudo por esto que la bella Otero haya dicho los años que tiene; pero de seguro no es tan vieja como suponemos los que con pantalón corto y la gramática latina en el cartapacio o en la mochila nos extasiábamos ante las fotografías de la hermosa compatriota rival de Cleo de Merode y de otras celebridades de la época.

Sus memorias, aunque estén retocadas, interesan como una novela y constituyen un documento para que el Villaurrutia del siglo futuro escriba un precioso, bien salpimentado estudio sobre las cortesanías artísticas del siglo XIX.

España enriqueció la flora (no quiero decir por galantería la fauna) y no hizo con ello otra cosa que obedecer a la tradición más remota. ¿No eran de Gades o por Gades se hacían pasar las más hermosas muchachas que bailaron delante de los Césares y de los patricios romanos?

En el extranjero han hecho admirar la gracia, el baile, el canto de España y la hermosura de las españolas muchas boleras, cortesanías algunas, las más; pero no todas.

Es un género de exportación superior a otros que deben avergonzarnos mucho más.

Entre la legión de troteras y danzarinas españolas descuella Lola Montes que, morganáticamente, o como fuese, compartió un trono. Con un lord se casó aquella bailarina de Granada, Pepita Durán, que en Arcachón reposa como una ady, según reza la sepulcral lápida.

Muchas, muchas españolas han bailado en Lisboa, en París, en Bruselas, en Viena, en Moscú, Petesburgo o Leningrado, en Londres y en Nueva York. Mi erudición es pequeña y no puede repetir las castañuelas para hacer bailar en el papel nombres históricos ya.

La Otero nos causa muchas sorpresas en sus memorias. No se apellida Otero, sino Carassón. Es hija de un militar griego y de una gitana andaluza Carmen Otero, y la bella no es gallega como creíamos, y no nos chocaba, porque en Galicia abundan las mujeres bellas, sino de Sevilla. ¿Habrá hecho con su patria chica lo que con su edad? Su padre, el señor Carassón, murió en duelo, víctima del pistolazo que le dió el adúltero, el amante de Carmen la gitana. Y otra sorpresa: la bella Carolina se casó y no sabemos si es viuda. Contrajo en Oporto matrimonio con un bello barítono italiano.

Hay no poco de literatismo en estas memorias, como ha observado el sagaz "Andrenio", literatura que da apariencia de novela a estas llamadas memorias; novelesco o sincero relato de la vida de la Otero, tiene interés hasta político o histórico. Lo tiene. El celestino del jefe de policía de Oporto es un magnífico dato para explicar la causa del regicidio y de la revolución de 1910. Y las brutalidades de un gran duque ruso y las rarezas de un noble moscovita y las rarezas y el suicidio de otro aristócrata ruso también, explican dicho los años que tiene; pero de las, sin esos antecedentes, inauditas barbaridades de la revolución de 1917.

Carolina Otero engañó —y no en sentido que puede creer la malicia— al famoso staretz Raspoutine y tomó champaña con el emperador Guillermo, con aquel simpático Príncipe de Gales que fué rey Eduardo VII, con el belga Leopoldo y con otros personajes menos encumbrados.

Del camarín de la bella salto a patio de un presidio, con acierto comparado a la plaza de una población de Castilla, a la brigada, a la enfermería, a la celda de castigo, con ratas como conejos, hímene y oscura; quiero decir que lejo los tomos que forman las "Memorias de la bella Otero," para leer "La virgen del Infierno," que ha escrito el expresidiario Alfonso Vidal y Planas.

El infierno es el presidio, y la virgen de ese infierno es una hermana de la Caridad, buena y bella, que con la simulación de amor terreno doma a los presidiarios más feroces y enciende una luzesca de razón en las cabezas de los desdichados, delincuentes insanos.

Vidal y Planas nos da figuras y hechos reales; pero al adobar el relato cayendo a veces en toques de novela sentimental y en efectos románticos de baja literatura, falsea la verdad y falsifica la realidad, como sucede a las que se afean con afeites que se untan para embellecerse.

Estos que aquí indico, son los defectos de más bulto que hay en la novelita "La virgen del Infierno," rica en sentimiento, en comparaciones de subido mérito y en magníficas pinturas de personas y cosas.

Dos de los condenados a presidio son locos, el "Cartagena," y el "Gaviota." ¿Lo estaban ya cuando delinquieron? Es lo más probable. A título de responsables los condenaron y en el presidio perdieron la razón.

Hay muchos locos en los presidios, correccionales, reformatorios. El ilustre penalista señor Jiménez de Asúa ha dedicado dos artículos a estudiar y comentar el caso. Coinciden el profesor y el novelista y este da a aquél la razón repitiendo los argumentos que el catedrático ha refutado, disculpadores de la transgresión legal, que prolonga lo estancia en presidio de un loco, y probando con el fi-

TEATRO PRINCIPAL



ANTONIO ALEGRIA, de la Compañía Alegría-Enhart, que debutará el próximo sábado.

RAPIDA

Proyéctase la organización de una Exposición con los recuerdos de nuestras dos guerras civiles del pasado siglo, y la idea parece que cuaja.

Curiosa resultará esa Exposición, pero más quisieramos que se olvidase todo lo que se refiere a las dos estúpidas luchas que más han influido en la ruina y atraso del país, en la siembra de odios, en dificultar el sereno avance de las ideas. En esa clase de guerras todos los horrores y todos los gastos los soportó la misma nación, y de ahí que económicamente también fueron causa principal de nuestra ruina.

Por todo ello somos partidarios de que se olvide todo lo que se refiere a las guerras de referencia X.

Castelar conspirado

Anteayer citábamos unas frases de una carta inédita de don Emilio Castelar dirigida a López de Ayala, el autor de "El tanto por ciento, y del manifiesto de Cádiz, cuya publicación íntegra consideramos interesante:

París 11 de Octubre de 1868.

"Querido amigo Adelardo: imposible olvidar nuestro viaje (1) y al poeta caballero, al amigo generoso que nos acompañó hasta al Pirineo. El recuerdo está vivo en la memoria y la gratitud viva en el pecho. De paso para España me detengo más horas en París. Los amigos de América me rodean, me preguntan, porque todos tienen algún interés en nuestra patria y todos se sienten orgullosos de pertenecer a nuestra raza. Pero los que más vivamente me preguntan son los amigos de Cuba. Yo les he dicho que usted es, además de un gran poeta, uno de los hombres de mejores intenciones que hay en España —y negará a Cuba y Puerto Rico me han preguntado la representación en la Constituyente— imposible, les he dicho. Cuando la nación vuelva a rehacer su pacto no será olvidada, no será desoída ninguna porción del territorio nacional. He salido fiador de que usted pedirá y obtendrá la representación para Cuba y Puerto Rico.

Yo creo que no me engaño. Ya comprenderá cómo habré seguido, con qué atención, su odisea de los últimos días. El capitán Lagier es un antiguo demócrata a quien yo quiero como un hermano. Su padre y mi padre fueron condenados a muerte por Fernando VII. No olvide usted, amigo mío, este encargo. Es necesario una gran política para merecer el himno de alabanzas y de entusiasmo que entona toda Europa en loor de España. Unir a la inmortalidad por las obras literarias la inmortalidad por las obras políticas, debe ser una ambición de su alma. Espero, pues, que obtendrá usted la representación en la Constituyente para Cuba y Puerto Rico. Abur. Pronto nos veremos. Suyo

Emilio CASTELAR

(1) Condenado a muerte Castelar, salió escondido de Madrid, pasando las emociones propias de un viaje de esa clase.

Del momento

A cumplir condena

Miguel Ferrer Sánchez ha sido trasladado desde la Cárcel Celular de Barcelona al Reformatorio de adultos de Alicante, para extinguir la condena de tres años de prisión que le fué impuesta por un Consejo de guerra, por el delito de conspiración para el alzamiento de partidas armadas.

En libertad

El conocido periodista barcelonés don Luis Capdevila, que fué detenido con motivo de haber escrito unos versos que se consideraron delictivos, ha sido puesto en libertad.

DR. ALFONSO SANTAOLALLA

LABORATORIO DE ANALISIS

RAYOS X

Consulta previo número, de once a dos

S. Fernando, 2, Alicante

COSITAS

Un amigo nos pregunta: "Pero, Fulano, ¿que es eso que hace ya cinco o seis días que en el diario no veo las Cositas de costumbre, y que con gran gusto leo?," —¡Ay, mi querido Mengano!.. (enseguida le contesto) Para escribir esas cosas con poquita gracia al menos, precisa que tenga un genio alegre y humor bueno; y fíjese usted en mi cara y comprenderá al momento que lo que tengo de humor es tan solo humor herpético. Y.

Municipaleras

La pavimentación

Ayer reuniose, como de costumbre, la Comisión permanente del Ayuntamiento. Se aprueba el acta de la sesión anterior y el extracto de acuerdos del mes de Febrero.

Se lee una carta de la Asociación de Taquígrafos agradeciendo un donativo de 100 pesetas para la estatua de don Francisco de Pablo Martín. Se acuerda que el Ayuntamiento se adhiera moral y materialmente al homenaje a Concha Espina. Se autorizan los expedientes de edificación y reforma de varios edificios; el señor Luciani pide que para mayor seguridad de que se cumplen las prescripciones legales, se exija una certificación del arquitecto a la terminación de las obras. Se aprueba un expediente de parcelación.

A propuesta del señor Alós se acuerda arrancar inmediatamente los árboles que existen en la Plaza de Balmis, los cuales en el próximo otoño serán sustituidos por otros. Atendiendo a una petición de los vecinos de las Carolinas se acuerda rotular una calle de aquella barriada con el nombre del general don Miguel de Elizaicín. Son aprobados varios expedientes de Cementerios. Aceptase el ofrecimiento del doctor Ferrán de una vacuna antituberculosa, que

La renta de Aduanas en el año 1925

De la Memoria de la Dirección General de Aduanas, publicada hace pocos días, extractamos los siguientes datos que consideramos de interés:

La recaudación por todos conceptos, que alcanzó la cifra de 585.867,120 pesetas, comparada con la de 1924, fué inferior a ésta en 20,011,628.

El orden de prelación en que parecen las distintas provincias por la cuantía de la recaudación que han obtenido en 1925 es la que sigue:

Barcelona	167,2
Guipúzcoa	75,4
Vizcaya	65,5
Gerona	56,3
Sevilla	41,6
Valencia	33,4
Santander	30,0
Alicante	16,5
Oviedo	15,2
Málaga	14,3
Pontevedra	12,8
Huelva	12,8
Cádiz	10,9
Murcia	8,0
Coruña	7,8
Baleares	5,6
Tarragona	3,9
Almería	2,8

Las once provincias restantes sólo recaudaron en junto seis millones de pesetas, que suponen poco más del 5 por 100 de la recaudación total.

La dedicatoria de este libro a don Torcuato Luca de Tena, que honra a quien la recibe y a quien la escribió, me interesa mucho y me sirve de argumento, de otro más, contra el criterio de mi ilustre amigo don Angel Ossorio y Gallardo favorable al enjuiciamiento rápido, sumarisimo, de los delitos de prensa periódica.

Roberto CASTROVIDO

Servicio Automóviles de lujo sin tranja ni taxímetro

Abonos mensuales Excursiones y paseos a precios económicos

Diríjase Garage CITROEN Plaza Alfonso XII, 7, Teléfono, 83

facilitará gratuitamente. Acuérdese devolver una fianza a don José Espuch.

Se lee la propuesta de pavimentación de varias calles de la ciudad, por el sistema de adoquín de pórfido, con base de arena y relleno de cemento en las juntas, cuyo coste será de 27 pesetas por metro cuadrado.

He aquí los más interesantes de talles del proyecto:

Calles a pavimentar: Alfonso el Sabio, Plaza Independencia, Calles de Primo de Rivera, de San Vicente, de Calderón de la Barca, Plaza de Santa Teresa y calle de Joaquín Costa. Superficie total, 36.582'50 metros cuadrados.

Coste del pavimentado: pesetas 976.927'50.

Coste del encitado en los trozos que lo necesiten: 15.125 pesetas.

Coste de las aceras en los trozos que sean necesarias 19.125 pesetas.

Movimiento de tierras y cambios de rasantes: 62.625 pesetas.

Alcantarillado en las calles de Alfonso el Sabio, Plaza de Santa Teresa y Arrabal Roig, 190.162,26 pesetas.

Total del presupuesto de gastos, 1.263.964'75 pesetas.

La forma de aportar medios para la realización de éstas obras, la resuelve la propuesta en la forma siguiente: Por lo que se calcula producirán las contribuciones especiales, 263.964'75 pesetas,

El resto, o sea 1.000.000 de pesetas, se propone conseguirse por medio de un empréstito.

El Sr. Soriano reciba su voluntad para poder discutir, si lo creyese conveniente, la anterior proposición cuando sea llevada al Pleno.

En ruegos y preguntas, a propuesta del señor Lucíañez se acuerda aprobar el traspaso de concesión de servicio de viajeros al Cementerio Municipal, hecho a favor de la Compañía de Tranvías.

MAXIM'S

Para hoy jueves de moda, día 10 y desde las 9 de la noche gran cena a la Americana con el siguiente menú:

Entremeses Maxim's, Consomé Royal, Langostinos con mayonesa, Pollo Perigord, Espárragos Musso-lini, Fiambrés variados, Dulces, Pastelería Parísien y Frutas variadas.

Cubierto 10 pesetas

"Sobre un incidente

Hablemos claro también

No hemos leído la información que "Diario de Alicante", publicó, referente al sangriento suceso ocurrido en la calle de la Esperanza, pero si leemos las aclaraciones que hace EL LUCHADOR y nosotros, con el estimado colega, nos complacemos en felicitar al director del periódico de la calle de Teatinos, por la suerte que le acompañó en su visita a la Comisaría de Vigilancia.

Lo que nos ocurrió, bien claro lo decía "El Tiempo", y lo que decía era la verdad de lo ocurrido, y si acaso hubiese alguna duda, ahí está un redactor del "Diario", que corrió la misma suerte que nosotros. Pero en fin, el señor Costa fué más afortunado y con irastando con la forma descortés con que a nosotros se nos reci-

ENSEÑAR AL QUE NO SABE

Esta es la obra de misericordia que deben practicar cuantos conocen las excelencias del GAS para usos culinarios, divulgando el secreto de que solo con

UNA COCINA DE GAS

se disfruta de limpieza y se obtiene economía y rapidez.

IDEAL

Hoy JUEVES 10 de Marzo

Estreno de la extraordinaria superproducción

DIVORCIO REAL

NUEVE PARTES

Interesantísimo y sugestivo episodio Napoleónico.—Regia presentación

Y la bonita película cómica en DOS partes

DE PILLO A PILLO

Para mañana, Viernes selecto

ESTRENO de la sentimental comedia en DIEZ partes titulada

BAJO EL CIELO DE MONTECARLO

SECCION PERMANENTE DESDE LAS 5 EN ADELANTE

dió, a dicho señor no solamente se le facilita cuanto necesita, sino que, hasta inclusive, se le permite sostener un diálogo con el detenido, cosa que nosotros no hubiéramos intentado, por conocer muy bien estos asuntos y saber que esto no se puede hacer.

El agente que estaba de guardia la noche en cuestión, "acostumbrado a prestar servicio en las Comisarias de Barcelona y Madrid", debe de saber que a un detenido, en las circunstancias del "Cisterna", no se le puede interrogar sobre su delito, más que por los funcionarios autorizados por la ley.

Lo que antecede es de nuestro estimado colega "El Tiempo", que ha demostrado con su proceder sentir, cual es debido, el espíritu de clase.

PULMONES :-: CORAZON

F. MARTI EZPONDA

Médico Especialista

DIATERMIA

SOL ARTIFICIAL

RAYOS X

Plaza Castelar, 3

Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4.

Labor de la Diputación Provincial

"El Boletín Oficial", de la provincia de Alicante, correspondiente al 4 del actual, publica el extracto de los acuerdos tomados por la Permanente de la Diputación, de los cuales entresacamos los siguientes:

"Autorizar a los señores Presidente de esta Corporación y Faus, para que organicen un acto de homenaje en honor del notable pintor alcaetano señor Cabrera.

Adjudicar definitivamente a don Tomás González Ramos, la construcción de un edificio destinado a Gota de Leche, Sala de Refugio, Escuela de Párvulos y de ciegos y otras dependencias, situado en el patio del lavadero y huerto de las Casas de Beneficencia, por la cantidad de 97.080 pesetas y que se requiera a éste para que en el tér-

mino de diez días presente el documento que acredite haber constituido la fianza definitiva del 10 por 100 de la cantidad del remate, y una vez hechos se le señalará el día para que concurra a formalizar en escritura pública el contrato de las mencionadas obras.

Por unanimidad proponer a la Excm. Diputación en pleno, que se nombre Hijo preclaro de la provincia de Alicante al ilustre pintor alcaetano don Fernando Cabrera.

Quedar enterada de que el Médico de guardia del Hospital don Ernesto Ripoll ha entablado recurso contencioso contra acuerdo de esta Comisión provincial, por el que se le impuso a dicho facultativo la suspensión de empleo y sueldo por término de un mes.

Quedar enterada de las manifestaciones hechas por el señor Faus García, como Diputado Director del Hospital relativas a que el día 21 del corriente cumplió el médico de guardia don Ernesto Ripoll el correctivo impuesto por esta Comisión provincial y que el siguiente día, comenzó el también médico de guardia señor Díaz Gil a cumplir la suspensión que del mismo modo le fué impuesta.

Conceder al periódico "La Nación", que se publica en Madrid un donativo de 500 pesetas, por una sola vez para ayuda de los gastos que ocasione la hoja de propaganda del clima y condiciones de la provincia de Alicante; y que la cantidad de referencia se pague del capítulo de imprevistos del presupuesto.

Quedar enterada con gran satisfacción de las manifestaciones del señor Diputado Director del Hospital referentes a las pruebas de la instalación de los Rayos X en el referido establecimiento, cuyas pruebas han dado excelente resultado, autorizando a dicho señor Diputado para que forme un presupuesto de todo lo necesario para completar dicha instalación.

A propuesta del señor Faus García, nombrar a don Juan Santa Olalla, Médico radiólogo y director del Dispensario antituberculoso del Hospital provincial.

Deportivas

BALOMPIE

El "Barcelona", en Valencia

Es casi seguro que el equipo del "Barcelona", que el domingo tiene que luchar contra el campeón de la región valenciana se formará de la siguiente manera:

Llorens, Muntané, Walter, Arnau, Castillo, Bosch, Piera, Samitier, Sastre, Pedrol y Sagi-Barba.

El "Natación", a Cartagena

El próximo domingo se despla-

zará el primer equipo del Club Natación Alicante a la vecina ciudad de Cartagena, para luchar con el "Cartago F. C."

El team local se formará de la siguiente manera: Blau, Batista, Serna, Tomás, Martínez, Giner, Muntó, Coloma, Plaza, Carratalá y Daniel.

El "Alcodiam", en Alicante

Para que la afición alicantina pueda formar juicio del valor real de "Lucentum", equipo reserva de la Natación, la directiva ha concertado un encuentro para el próximo domingo con el "Alcodiam", que se formara a base de Wilson y Blanes, equipiers que fueron del C. N. A.

BOXEO

Paulino Uzcudun, ha firmado con el organizador Eddia Mack un contrato para tres combates contra adversarios todavía no designados.

Se cree que el primer combate será en Boston contra Youn Stribling.

Cartera de Sociedad

La joven y distinguida señora doña Dolores Morales, esposa de nuestro particular amigo don Nicolás Bartet ha dado a luz un hermoso niño.

Felicitemos a los venturosos padres.

Próximamente contraerán matrimonio la distinguida y bella joven Carmen Rameta Arias con el competente viajante de comercio don José María García Morel.

Por anticipado nuestra felicitación a los futuros cónyuges.

En la iglesia de los Jerónimos de Madrid, habrá contraído hoy matrimonio la encantadora señorita María Teresa Serra con don Juan Ruiz Palazón.

Deseamos muchas venturas al nuevo matrimonio.

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados

ENTRADOS

Cabo Espartel, de Valencia.
Cabo Nao, de Sagunto.
Boscan, de Portman.
Marie Leonhardt, de Cartagena.
Cardonia, de Valencia.
Neapel, de Cartagena.

DESPACHADOS

Játiva, para Valencia y Cette.
Cabo Espartel, para Málaga y New-York.
Cabo Nao, para Cartagena, América y Bilbao.
Boscan, para Barcelona.
Neapel, para Valencia.
Cardonia, para Cádiz.

Vida comercial

Habilitación de la Aduana de Alicante para la importación de plantas vivas

Merced a las eficaces gestiones del prestigioso comerciante de esta plaza don Jorge Gilles, propietario de la importante fábrica "Las Palmas", que tanto enaltece a nuestra ciudad, se ha concedido a la Aduana de Alicante la autorización para la importación de plantas vivas, beneficiando con ello extraordinariamente a importantes industrias de la provincia, pues dicha concesión evita la pérdida de tiempo y al ahorro de gastos de transportes en las expediciones.

Nos congratulamos por tal mejora y felicitamos al señor Gilles, que ha dado una gran prueba de afecto a nuestra ciudad, a la que está ligado por los más estrechos e íntimos vínculos.

Se vende una máquina nueva de hacer medias muy económica.
Razón: Velázquez, 5, 2.º, izquierda.

El incendio de anoche

Un buen servicio de los bomberos

Cuando anoche a la una, próximamente, oímos los pitos de los vigilantes y acudimos, entre los primeros, al lugar del siniestro, el establecimiento de muebles de don Cayetano Martínez y el patio de la casa que ocupa, propiedad de los padres de nuestro compañero en la prensa, don Francisco Bas, sita en la calle de López Torregrosa, número 8, era un verdadero horno.

El humo intenso y negro que salía por los huecos de la planta baja y los reflejos de las llamas y las chispas que impulsadas por el viento ascendían por el patio central de la vivienda, daban la sensación de que iba a comunicarse el fuego a toda la manzana de casas.

Pocos momentos después de darse la voz de alarma por el vigilante nocturno Enrique Juan, apenas diez minutos más tarde de oírse las pitos, sin esperar a que tocara a fuego la campana del Ayuntamiento—lo que nos parece muy bien hecho—, salía del Parque de Bomberos el camión de incendios con todos los elementos de extinción que forman su equipo.

Sin perder momento se prepararon las mangueras enchufándolas a las bocas de riego y minutos más tarde las llamas del incendio que, saliendo por la puerta y la ventana del establecimiento siniestrado, ya lamían los balcones del primer piso, fueron disminuyendo, lo que permitió que los bomberos, con grande arrojo, fuesen penetrando en el interior para sofocar mejor el fuego.

Otras mangas que fueron conducidas por el balcón de uno de los pisos altos a uno de los huecos que dan al patio interior, ayudaron con rápida eficacia a la completa sofocación del fuego.

A las dos de la madrugada todo había terminado.

En honor a la verdad, nunca habíamos presenciado un incendio tan voraz y amenazador en los primeros momentos y que con mayor rapidez se extinguiera, gracias a la oportuna y acertada intervención del Cuerpo de Bomberos.

Una de las primeras autoridades en llegar al lugar del suceso fué el Comisario de Policía señor Arnal.

También vimos allí, muy pronto, al capitán de Seguridad, señor Prado y guardias a sus órdenes. El Secretario del Ayuntamiento,

señor Ferré, el arquitecto municipal, señor Fajardo, el teniente de alcalde, señor Soriano, y un equipo de la Cruz Roja acudieron también con prontitud al lugar del siniestro.

Las pérdidas son de bastante consideración. Pero el edificio está asegurado a la Compañía "La Aurora" y el establecimiento de muebles en una compañía francesa.

No hubo desgracias personales que lamentar ya que fueron abandonadas por los vecinos todas las habitaciones de la casa oportunamente.

Uno de los vecinos es el sastre señor Papi, quien ya sufrió otro incendio en la casa que ocupaba anteriormente.

El bar de Francisco Cabrera, que está en la otra planta baja del edificio, quedó inundado de agua y, como todos los vecinos, sufrió algunas consecuencias.

Clínica Dental

López Torregrosa, número 10' entresue. (Antes Liorna)

Especial para Obreros

Extracciones con anestesia
Consulta: de nueve a once de la mañana y de cinco a ocho de la tarde

Viaje de incógnito

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, ha llegado esta mañana a Alicante

En el correo-expreso de Madrid, ha llegado esta mañana a nuestra capital, procedente de Madrid, el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo.

Viene de riguroso incógnito. Le acompaña el jefe de la Secretaría técnica de su departamento, don Federico Rebollo.

A Villena salieron a esperarle el Delegado de Hacienda, don Miguel Pascual de Bonanza y el abogado del Estado, don Juan Martínez Blanquer.

Seguidamente después de su arribo a Alicante, siendo recibidos en la estación por las autoridades locales, se dirigieron al Palace-Hotel, donde se hospedaron los distinguidos viajeros.

Poco después, salieron a dar un paseo por la población que, por cierto, les ha producido muy grata impresión.

A media mañana visitaron la Fábrica de Tabacos, recorriendo todos los departamentos.

Luego pasaron por la dársena

DE FAMA MUNDIAL

Depositario exclusivo para la provincia

Julián Ruiz Romero

Pardo Gimeno, 16.
Teléfono 765



LUBRIFICANTES



Agencia exclusiva directa de Norte América

Ernesto Arin Calle Salvatierra Alava, 3.- Valencia

Representante en Alicante: FERMIN BOTELLA PEREZ.

ABSENTA ESCAT

EMILIO J. ESCAT

Ronda San Pedro, 11

BARCELONA

en la gasolinera de la Junta de Obras del Puerto acompañados por el ingeniero don Luis Sánchez Guerra y otras personalidades.

A la una de esta tarde, desembarcaron en el Club de Regatas, donde les esperaba la mesa para almorzar, los señores Calvo Sotelo y Rebollo, con el Gobernador civil, el Alcalde, el Presidente de la Diputación, el Delegado de Hacienda y los abogados del Estado señor Martínez Blanquer, y don Julio Nieves.

Los señores Calvo Sotelo y Rebollo, permanecerán en Alicante hasta el próximo sábado y, quizá hasta el domingo, pues dice el ministro que el principal motivo de su viaje de incógnito es alejarse y descansar del ajeteo de su ministerio.

Esta tarde, después del almuerzo, marcharán a Busot, regresando a la noche para pernoctar en el Hotel-Palace.

Mañana visitarán diferentes secciones del Canal de Riegos de Levante y las Salinas de Torrevieja.

La visita a estas tendrá carácter oficial.

Pasado mañana realizarán una excursión por la Marina, y, como hemos dicho, regresarán a Madrid el sábado o domingo próximos.

Cortésmente damos nuestro saludo de bienvenida a los señores Calvo Sotelo y Rebollo.

VINO ANDALUZ Y LAS MEJORES TAPAS LAS ENCONTRARA USTED EN EL "BAR NIDO," mariscos variados y más frescos "BAR NIDO," APERITIVOS DE LAS MEJORES MARCAS "BAR NIDO," Pruebe usted las empanadillas de media tarde en el "BAR NIDO,"

PÉRDIDA

En el trayecto desde el Casino al Paseo de Gadea se extraviaron tres fotografías y una carta abierta, dirigida a don Francisco Caparrós, de Elche.

Como estos documentos solo tienen interés para el que los ha perdido, agradeceré a quien los haya encontrado, los presente en la tienda de las máquinas Singer de esta capital.

Hoy llegarán a Cabo Juby los aviadores uruguayos

Madrid, (teléfono).—La legación de Uruguay, dice que el comisario de Cabo Jubyha comunicado que en aparatos Latecoere había enviado emisarios, con el fin de que emprendan negociaciones con los moros, bajo cuyo poder están los aviadores tripulantes del "Uruguay."

Los emisarios han telegrafiado diciendo que su impresión es la de que hoy jueves podrán estar los aviadores uruguayos en la posesión española de Cabo Juby.

Servicio Automóviles de lujo sin tranja ni taxímetro Abonos mensuales Excursiones y paseos a precios económicos Diríjase Garage CITROEN Plaza Alfonso XII, 7, Teléfono. 83

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

Esta tarde a las seis se repite la función del lunes en la cual se representará nuevamente la comedia de los Quintero, "El genio alegre," y el entremés de Burgos y Candela Ardid, "El último minué," que tanto se aplaudieron.

Dicha función será a beneficio de las Hermanitas de los Pobres.

DE ALCOY

Sigue el conflictio textil

Se ha entrevistado en esta ciudad el delegado gubernativo señor Suan con algunos señores de la Junta de la Real Fábrica de Paños, con el fin de averiguar si los patronos podían avenirse a una negociación a base de la proposición presentada por el Gobernador civil, o sea la del "plus progresivo y regresivo."

Como quiera que estos señores no tenían autorización más que para tratar de la proposición presentada por la Real Fábrica de Paños, o sea la "destajo," se negaron a toda negociación que no tendiese a la proposición indicada.

Ha dimitido el Alcalde

En la sesión celebrada ayer tarde por la Comisión Permanente de este Ayuntamiento, se dió lectura a dos oficios remitidos por el marqués de San Jorge. En uno se exusaba de asistir a la reunión y en el otro presentaba su dimisión de alcalde y concejal con carácter de irrevocable.

En vista de esto, se ha convocado al Pleno para el próximo viernes.

Aumento de subvención

El Ayuntamiento ha comunicado a la Asociación de San Jorge, que le ha aumentado la subvención a 2.500 pesetas.

Una aclaración

El presidente del Tribunal Industrial ha manifestado que las Asociaciones Patronales que tienen derecho a intervenir en la Delegación del Trabajo, son las siguientes: Real Fábrica de Paños, Sociedades de Maestros Peluqueros y Barberos, Zapateros y Panaderos y el Sindicato Gremial y Comercial.

Para que se gire una visita

El Ayuntamiento ha ordenado que el arquitecto municipal gire una visita a la bomba eléctrica que existe en el Hospital.

CORRESPONSAL

10-Marzo-1927.

Limitación del armamento naval

París, (telégrafo).—Dicen de Tokio que el Japón ha decidido aceptar la invitación del Presidente Coolidge para participar en una conferencia de tres potencias: Gran Bretaña, Estados Unidos y Japón, para tratar de la limitación del armamento naval.

Las tarjetas de identidad

París, (telégrafo).—El Gobierno ha propuesto a la comisión sanitaria el texto de un proyecto de la reducción a 150 francos la tarifa para las tarjetas de identidad para los extranjeros, y 120 francos la tarifa reducida.

Lea Ud. EL LUCHADOR

La vista causa que se está celebrando en la Audiencia

Esta mañana a las once ha continuado la vista de la causa que comenzó ayer en nuestra Audiencia.

Las sesiones de ayer, por la mañana y por la tarde, transcurrieron con solo la lectura de las conclusiones provisionales y la prueba testifical y pericial.

En dichas conclusiones, el Fiscal sostiene que en la tarde del 7 de agosto último, los procesados, hermanos Pedro y Juan Manuel Agredas Ferrer, por antiguos resentimientos mataron a tiros a Macario Román Bueno, al salir de un bar.

Las defensas, a cargo del notable criminalista don José Guardiola Ortiz y del distinguido jurisperito don Antonio Pérez Torreblanca, niegan en absoluto los hechos.

El Fiscal don Leopoldo Garrillo, pide para cada uno de los procesados 14 años, 8 meses y un día de reclusión y 5.000 pesetas de indemnización a los herederos de la víctima.

Los peritos médicos se ratifican en que el calibre diferente de los proyectiles que hirieron al interfecto denotan que fueron más de uno los agresores.

Pedro Agredas declara que disparó porque la víctima le provocó y amenazó de muerte con una pistola.

Su hermano Juan, niega que él disparara, y dice que solo su hermano hizo fuego con un revólver en cada mano.

De los testigos de cargo solo Francisco Milán afirma haber visto disparar a los dos hermanos.

El resto de la prueba testifical resulta favorable para los procesados.

En la sesión de esta mañana, que empezó a las once, ha comenzado su brillante informe el teniente Fiscal señor Garrido, siendo suspendido a la una para continuar esta tarde a las tres.

En el momento que escribimos estos renglones se reanuda la vista y termina su informe el ministerio Fiscal, que ha estado verdaderamente notable manteniendo sus conclusiones.

Empiezan sus informes las defensas, los cuales no podemos reseñar hoy por lo avanzado de la hora.

Se espera que terminen esta tarde y que queda la vista conclusa para sentencia.

Información barcelonesa

Una señorita muerta en un accidente

Barcelona, (teléfono).—Comunican de San Feliu de Guixol que la señorita Maria Ribot se dirigió en automóvil a la playa de San Pol.

Al llegar al paseo el vehículo chocó con un obstáculo y dió fuerte sacudida.

A consecuencia de ello la señorita Ribot chocó con la cabeza contra uno de los cristales, que se rompió, seccionándole la yugular uno de los trozos.

Una desgracia

Barcelona, (teléfono).—Ayer tarde en la calle de Menzabal, una mujer llamada Damiana Latorra, de 44 años cuando se hallaba tendiendo ropa, se cayó desde la ventana del piso cuarto de la casa número 12 de dicha calle, y a consecuencia de las graves heridas que se causó murió poco después.

Restringiendo la emigración

Barcelona, (teléfono).—En el Gobierno civil se ha recibido una

nota del cónsul general de Francia en Barcelona, en la cual se manifiesta que el Gobierno francés acaba de modificar las condiciones para la entrada en dicha nación de los trabajadores que van allí con el propósito de fijar en Francia su residencia.

Además del contrato de trabajo en lo sucesivo se necesitará un certificado médico, visado por una autoridad consular francesa.

La huelga del hambre

Sofía, (telégrafo).—Han comenzado la huelga del hambre, 156 detenidos políticos para protestar contra los malos tratos.

En la actualidad existen en Bulgaria más de 2.000 presos políticos.

Los horrosos terremotos del Japón

Terrible visión de muerte y ruinas

Tokio, (radio).—El ministro del Interior ha dado a la publicidad las cifras siguientes: 2.275 muertos y 3.441 heridos. 3.606 casas completamente destruidas por los incendios. 3.113 casas más destruidas por los terremotos, 158 casas destruidas parcialmente por los incendios y 1.657 edificios perjudicados en parte por los fenómenos sísmicos.

Comunicado oficial

París, (telégrafo).—La embajada imperial del Japón, comunica lo siguiente: El centro de la catástrofe comprende los alrededores de Yoca y de Naka, en la provincia de Tango.

Las dos terceras partes de la población de Iwataka, ha sido incendiada. En la población de Mineyama, el fuego ha destruido un millar de viviendas. Y en los pueblos de Kaya y Amino, el incendio

Un obrero que ha simpatizado con los ministros

Madrid, (teléfono).—Se ha despedido de los ministros de Estado y Justicia, el obrero que acompañó desde San Nicolás (Canarias) hasta Madrid, a don Galo Ponte. Dicho obrero es un anciano muy simpático y los ministros le llaman don Nicolás.

El referido obrero, ha recibido un permiso de manos del señor Primo de Rivera, para que pueda recoger a un hijo de aquel que es soldado.

Lea V. EL LUCHADOR

Una petición de la Asociación de la Prensa

Madrid, (teléfono).—La Asociación de la Prensa, ha solicitado se conceda el premio Nobel, al brillante escritor Armando Palacio Valdés.

Más noticias de los aviadores Uruguayos

Se confirma oficialmente que esta tarde o mañana llegarán a Cabo Juby

Madrid, (teléfono).—El representante del Uruguay en Madrid, está recibiendo ininidad de felicitaciones de todos los representantes extranjeros y especialmente del elemento obrero español, por el feliz hallazgo de los aviadores de su país.

De Cadiz comunican que se ha abierto una suscripción para destinar su producto a la compra de un nuevo aparato, en el que puedan seguir su viaje los aviadores uruguayos.

Oficialmente se ha confirmado que debido a las gestiones realizadas por el delegado de la Alta Comisaría en Cabo Juby, esta tarde o a lo más tardar mañana llegarán los aviadores.

Temporal en Gijón

Gijón, (teléfono).—Reina fuerte temporal, y por este motivo se ha cerrado el puerto.

Los ministros viajeros

Madrid, (teléfono).—Esta mañana han llegado en el expreso de Andalucía, los ministros de Marina y Trabajo, siendo recibidos por el alto personal de los ministerios.

El señor Aunós marchó a su departamento reanudando su vida ministerial y despachando con los jefes de sección.

Don Alfonso, continúa enfermo

Madrid, (teléfono).—Don Alfonso sufre un ataque de grippe localizada en el pleuro-pulmón derecho.

Guarda cama y se han suspendido las audiencias y despacho.

Esta tarde el ataque gripal, sigue su curso ordinario y la fiebre ha desaparecido.

La "Gaceta"

Madrid, (teléfono).—El órgano oficial del Gobierno, inserta en su número de hoy, entre otras de menos interés, las disposiciones siguientes:

—Disponiendo que para tomar parte en las oposiciones a procuradores judiciales se tenga el título de Bachiller con arreglo al plan de estudios antiguo.

—Nombrando la comisión encargada de estudiar la forma de crear un Colegio para huérfanos de funcionarios de Hacienda.

—Real Orden, dando la noticia de que el Papa, se ha servido admitir los ocho pápiros, que se le han remitido para que figuren en la Exposición del Vaticano.

—¿Quiere usted saborear un exquisito café? MAISON DOREE

—¿Cerveza siempre fresca? MAISON DOREE.

—¿Aperitivos finos? MAISON DOREE.

—¿Salidas del Teatro? MAISON DOREE.

—¿Desayunos? MAISON DOREE.

—¿Licores finos? MAISON DOREE.

UNICO LEGITIMO

QUINA FONTAN,,

pedidos a BODEGAS COLON

TIPOGRAFIA EL LUCHADOR

PENSION ALICANTINA

Y COMEDOR VEGETARIANO

DE VICENTE LLORET

::: ESPACIOSAS HABITACIONES ::: PRECIOS ECONOMICOS :::

PENSION DESDE 10 PESETAS

El sitio más céntrico de la población

Ronda Universidad, 4, principal, teléfono

BARCELONA

Doctor Sanchez E. Bordallo :-:

Ex-alumno Interno por oposición del Hospital General de Madrid

Ex-alumno del Hospital Necker de París

VIAS URINARIAS Y SECRETAS

Canalejas, 9, 2.º Consulta de doce a una y de cuatro a seis

Consulta gratuita en el Hospital civil lunes y viernes de 10 a 12

Grandes almacenes **LOS MADRILEÑOS**

JULIO PALOMINO HERVIAS

CALLE DE BAILEN, 4, ALICANTE

Inmenso surtido en medias y calcetines y géneros afelpados de la acreditada marca **Hispania**.

Mercería.-Paquetería.-Bordados.-Puntillas.-Cintería de seda y algodón

No confundirse. Bailén, 4

Esta casa no tiene sucursales

Dentición de los niños se facilita grandemente administrandoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.-26, Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alferencia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rubrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.



La Union y El Fénix Español!

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

España, Francia, Portugal y Marruecos

61 años de existencia

Seguros contra accidentes, Seguros sobre la Vida

Seguros de valores.—Seguros sobre Incendios—

Seguros marítimos,

Subdirector en Alicante y su provincia: D. FRANCISCO RO DRIGO MORA, Isabel II. 6. 1.º

Un buen consejo

que usted agradecerá. Si padece resfriados, catarros, tos, bronquitis, etc., tome PECTORAL FOLINER

Quizás evite una TUBERCULOSIS

Venta en farmacias y A. Gamir, San Fernando, 34, Valencia

Lámparas TUNGSRAM (Budapest)

OPALINA. (Luz de la luna.) Intensivas 1/2 w. Monováticas. Miniatura esféricas (110 v. etc.) sensacional para iglesias, escaparates y anuncios luminosos.

Lamparitas de bolsillo (Linterna).

Lámparas para auto. Soffite, para vitrinas, comercios etc.

Válvulas (Lámparas) Radio, T. S. H. *TUNGSRAM, de

soberbia amplificación. Consumo corriente, H2 y H3. Débil

consumo, MR 2, y MR 3, (0,06 ampères) y la nueva Mk 41

(3,5 a 4 voltios) baja frecuencia. Poco consumo.

Insistid en la marca TUNGSRAM (Budapest) por que es la

que debe suministrarle su proveedor o electricista. Pedid

folletos.

Camisería Benavent

Plaza Castelar, 1

Camisería Sport

Altamira 9

Viuda de Benavent, y Biorca

Especialidad en confecciones a la medida

Artículos del país y extranjeros

Alfredo Javaloy

Maderas del país y extranjeras

Maisonnave, 29.-ALICANTE

Sociedad Financiera y Minera, de Málaga

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

GOLIAT

DELEGACION PROVINCIAL EN ALICANTE

Despacho y depósito

Plaza de la Reina Victoria, 13

Calle de las Delicias, 15

EL MEJOR

PURGANTE

AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador :- El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla 1,50

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías